

3月16日晚，在乌克兰克里米亚辛菲罗波尔市，当地民众在克里米亚政府大楼前的列宁广场上参加全民公投庆祝晚会。

新华社发



克里米亚公投，最多是个逗号

本报记者 张红

2014年乌克兰克里米亚自治共和国全民公投筹备与执行委员会主席米哈伊尔·马雷舍夫16日在计票过半数后宣布，公投最终投票率为82.71%；赞成加入俄罗斯的选票占95.5%。

一场没有悬念的公投

当地时间16日，乌克兰克里米亚自治共和国决定自身地位的全民公投投票开始。这是一场牵动着世界目光的全民公投，也是一场被外界解读为“没有悬念”的公投。

公投前，克里米亚领导人预计，投票率将超过80%。民调显示，公投前两天，90%以上的半岛居民支持克里米亚加入俄罗斯的决定。

且不论公投结果如何，公投本身

3月16日，以色列中部小镇霍隆举办第14届普林节化装游行。普林节是犹太人最欢乐的传统节日，在犹太历的每年12月14日。人们通常身着多彩服饰、戴面具，载歌载舞参加化装游行，因此普林节又被称为犹太狂欢节。据《圣经》记载，这个节日是为纪念在波斯帝国统治时期，以斯帖王后帮助犹太人逃脱暗算，避免了一场灭族危机的功绩。

大图：一名巴西舞者参加普林节化装游行。

小图：一名小姑娘观看普林节化装游行。新华社记者 李睿摄



欢庆普林节



承认“河野谈话” 挽回信任，做个姿态就够了？

据日本共同社报道，日本首相安倍晋三将于3月24日出席在荷兰海牙举行的第三届核安全峰会，韩国总统朴槿惠、美国总统奥巴马届时也将一同出席本次峰会。《读卖新闻》称，美国方面希望能借机促成美日韩三国首脑会晤，以便改善日韩对立关系，强化三国在东亚地区的军事合作关系。

敷衍了事的澄清

尽管美国对促成日韩首脑会晤一直抱有很高的热情，但韩国方面似乎兴趣不大。韩方屡次强调，只有日本先在慰安妇等历史遗留问题上表现出诚意，两国才有可能进行首脑对话。对此，美国一方面劝说韩国“安保比历史更重要”，另一方面也要求日本在历史问题上审慎行事。

受此影响，3月14日安倍晋三在日本参议院预算委员会进行答辩时表示：“安倍内阁整体继承了历代内阁在历史认识问题上的立场。”他声称，“安倍内阁无意修改河野谈话”。

所谓“河野谈话”，是指1993年时任日本内閣官房长官河野洋平就慰安妇问题代表日本政府作出的道歉和反省。日本舆论普遍认为，安倍选择在这个时机承认河野谈话，或许是迫于美国要求改善日韩关系的压力，意在向韩方发出积极信号。

美国国务院对日本政府的姿态表示肯定，认为这是“积极的一步”，同时要求日本处理好与韩国的关系。然而就在安倍做出上述表态之后，日本政府的相关人士却又向韩方表示：“希望理解日本的这一态度已经是最大限度地考虑到了韩方。”

这种话中有话的态度，令人感到了明显的敷衍了事

和言不由衷。

承认错误还是假装可怜

自安倍政权再次上台以来，日本政府大肆鼓吹所谓“废除自虐史观”、“安保政策大转换”以及“修改和平宪法”等方针，在历史和现实问题上的荒唐言行层出不穷，令日本与邻国的关系陷入冰点。

由于日韩之间的对立不符合美国在亚太的战略需要，所以美国方面不断向两国施加压力，希望这两个盟友能够重新坐在一起。继上个月国务卿克里访问韩国之后，3月4日美国负责东亚和太平洋事务的助理国务卿拉塞尔又再次表态，敦促韩日改善关系，并在“艰难历史问题上”保持克制。

由此看来，安倍到底是在向他的亚洲邻国真心认错，还是在向他的美国主子假装可怜，实在大为可疑。

说空话不如走正道

对于日本的如意算盘，韩国方面想必心知肚明。

就表示对立双方已下定决心硬到底呢？

先看美国这一边。《金融时报》报道称，参议员约翰·麦凯恩再次抨击总统奥巴马的“软弱”，称乌克兰危机是“无能外交政策的最终结果，没人再相信美国的实力了”。奥巴马的确纠结。正如《金融时报》分析指出的，美国很清楚，所谓“制裁”，如果没有欧盟的参与，就不会达到预期的目的。然而，无论是依赖俄罗斯天然气的德国，还是自豪于自身金融中心地位的英国，以及与俄海军有12亿欧元合同的法国，他们与俄罗斯之间紧密的经济联系让他们不能不慎之又慎。

再看俄罗斯一边。民调显示，“普京大帝”的强硬姿态为他赢得了不少人气。那么，俄罗斯真的没有任何顾虑吗？CNN分析指出，俄罗斯有可能得到克里米亚，却会吓跑乌克兰。而且，波兰、匈牙利和捷克等国家也有可能因为俄罗斯此次的强硬而远离俄罗斯。《华盛顿邮报》和CNN的报道还指出，抛开战略意义不谈，从经济角度来看，俄罗斯将为克里米亚的加入付出“昂贵的代价”。报道指出，克里米亚所需要的水、80%的电、大约65%的天然气以及每年预算的70%都来自乌克兰本土。而这一切都将成为俄罗斯的负担。

总而言之，在如今这个全球化的时代，错综复杂的经济联系早已让国与国之间结成了剪不断理还乱的关系。想要在冲突中强硬到底，说着容易做起来难。

一次没有终结的较量

有媒体热炒，克里米亚之争将使世界进入“新冷战”。事实上，正如英国《金融时报》专栏作家吉迪恩·拉赫曼指出的，时代已经不同了。如今，乌克兰危机是对新时代外交政策的一大考验——这是全球化的时代，西方最危险的对手往往也是它关键的贸易伙伴。

有着“黑珍珠”之称的克里米亚对于俄罗斯而言其战略意义无须多言。公投前，美国向联合国安理会提交了反对克里米亚公投的决议草案。俄罗斯毫不犹豫地使用了否决权，明确表达了维护自身利益的坚决态度。也难怪有媒体评论，目前就克里米亚局势而言，真正令人紧张和担忧的是俄罗斯是否会用武力支持公投结果，毕竟，在克里米亚，还有约1/4的乌克兰人，以及大量反俄罗斯的鞑靼人和穆斯林。

克里警告，美国和欧盟最快于17日启动多项制裁措施。但是，所有人都明白，西方可以损害俄罗斯经济，但是这也将对他们自身的经济产生不小的附带影响。目前还看不出他们是否已经做好了这种准备。

美国有媒体评论，在克里米亚，俄罗斯或许开启了一种新的战争模式——代理人战争，那些似乎一夜之间出现在克里米亚的身着没有标志的军服和防弹背心的亲俄武装力量或将是前台的主角。在这个全球化的时代，“新冷战”不会出现，但是新时代的外交无疑面临着巨大的挑战。

无论结果如何，克里米亚公投在新时代的地缘政治格局塑造过程中都只是一个逗号。接下来事态会如何发展，整个世界都屏息以待。

近百万叙利亚难民逃至黎巴嫩

据新华社贝鲁特3月16日电（记者刘顺）联合国难民事务高级专员公署（难民署）16日在贝鲁特宣布，迄今逃到黎巴嫩寻求难民身份的叙利亚人超过96.82万，比上周增加1.05万多人。

在叙利亚危机爆发3周年之际，联合国难民事务高级专员古特雷斯14日在访问黎巴嫩时指出，持续3年的叙利亚危机已造成650万叙利亚人被迫逃离战区，250万人为躲避战火逃至邻国避难。

尼日利亚3村庄遭袭100多人死亡

新华社阿布贾3月16日电（记者陈淑品 牛小溪）尼日利亚警方16日说，尼北部卡杜纳州的3个村庄在14日晚至15日清晨分别遭到武装分子袭击，共造成100多人死亡，警方已对实施暴力袭击的武装分子展开大规模的搜捕行动。

据当地媒体16日报道，这伙武装分子很可能是富拉尼人，他们携带大量武器装备闯入村庄，砍杀当地村民并烧毁了大量房屋，随后向中北部高原州的方向逃走。

著名色彩标准化机构进驻北京



本报电（宋雨菲）近日，全球领先的色彩标准化机构德国劳尔公共有限公司北京代表处举行开业招待会，劳尔公司在华的主要合作伙伴出席了本次招待会。据介绍，这是劳尔公司在亚洲地区开设的首家办事机构。

长期以来，世界各地不同行业的众厂商在产品颜色命名和使用上处于无章可循的杂乱状态。随着全球经济一体化的发展，人们对统一色彩语言的需求日益突出，色彩标准化工作成为重要课题，劳尔公司即是致力于提供颜色交流工具的机构。该公司董事会主席兼首席执行官伍尔夫·卡尔博士在开业招待会上表示：“我们高度重视在北京设立的这一代表机构，该机构将致力于巩固与中国合作伙伴的未来合作，为中国客户提供一流的个性化服务并带来最新的色彩理念。”

图为德国劳尔公司首席执行官伍尔夫·卡尔博士（左四）。

“住在冰雪的旅馆里”，这个似乎只有童话世界里才有的情景，在现实中出现了。近日，据英国《每日邮报》报道，瑞典推出了一项全新的高端业务：旅馆设计师可以按照客人需求，在两周之内用天然冰雪打造出符合顾客需求的顶尖客房。顾客可以在自己私人定制的冰雪世界度过梦幻而奢华的冬天。不过，当春回大地之时，顾客就须与这次冰雪之旅告别。届时，顾客将得到一个装有融化后雪水的瓶子作纪念。

其实，在世界各地，私人定制冰雪旅馆已经慢慢成为一种高级旅游体验项目。在澳大利



亚，冰雪豪华套房已小有规模：旅馆里所有的家具都是原生态，散发着一股来自原始的魅力。在罗马尼亚，有名的冰雪旅馆坐落在2000米以上的山上，上下通行只能通过缆车。旅馆内有14个房间，每个房间都有一个音乐主题。旅馆只在每年最冷的4个月中开放。在芬兰，冰雪旅馆可以为客人提供诸多娱乐活动，包括冰上冲浪、冰上钓鱼、滑雪等，同时，还可以安排客人欣赏北极光。而且，与其他旅馆不同的是，它在室内设有环境感应灯，灯光随着温度的变化而变化。

各种冰雪旅馆为何越来越受到青睐？究其原因，是它可以按照客人的需求，在原生态的冰雪世界里，量身定制一套远离现代生活的旅游套餐，让人们得以短暂地逃离现代生活的嘈杂与喧闹，重回自然，享受安宁。

长久身处现代城市的人们，越来越渴望寻找一种原生态的生活姿态。世界各地的冰雪旅馆正是满足了人们的这一需求，让人们在天然的冰雪世界里，得以享受片刻的宁静，开启一次梦幻的旅程。

图为位于瑞典的冰雪酒店。来源：人民网